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VERBALE N° 15/2023

SEDUTA DEL 28 marzo 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno ventotto (ventotto) del mese di marzo, la Commissione Controllo è
convocata in sede consultiva (ex art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale) e in modalità telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo
2022, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Esame ed espressione di  parere  su Mozione n.  1151/2022,  avente  ad oggetto:  “Sas Servizi  alla

Strada S.p.A. e digitalizzazione dei servizi”, proponenti Lorenzo Masi e Roberto De Blasi;
- Varie ed eventuali. 

Per  la  segreteria  della  Commissione  Controllo  è  presente  telematicamente  Stefano  Mugnai  ed  è  altresì
presente Maurizio Sestini per la diretta streaming.

Alle  ore  12.01  sono  presente  telematicamente  la/il  Consigliera/e  Letizia  Perini  e  Renzo  Pampaloni  (in
sostituzione di Francesca Calì).

Alle ore 12.02 sono presenti telematicamente i Consiglieri Ubaldo Bocci e Dmitrij Palagi.

Alle ore 12.03 è presente telematicamente il Consigliere Lorenzo Masi.

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’ (ASSENTE) RENZO PAMPALONI

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Il Presidente apre la seduta alle ore 12.05, essendo presente il numero legale.

Alle ore 12.06 sono presenti telematicamente i Consiglieri Enrico Conti e Angelo D’Ambrisi.

È  presente  telematicamente  il  Dott.  Salvatore  Santoro,  dirigente  del  Servizio  Società  Partecipate,
Associazioni, Fondazioni e altri Organismi in Controllo Pubblico.
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Il Presidente Cellai saluta i Commissari e chiede al Consigliere Masi di illustrare, in qualità di proponente, la
Mozione  n. 1151/2022, avente ad oggetto: “Sas Servizi alla Strada S.p.A. e digitalizzazione dei servizi”.

Il Consigliere Masi illustra dettagliatamente la Mozione n. 1151/2022, avente ad oggetto: “Sas Servizi alla
Strada S.p.A. e digitalizzazione dei servizi”.

Alle ore 12.13 è presente telematicamente il Consigliere Nicola Armentano.

Alle ore 12.14 è presente telematicamente il Consigliere Emanuele Cocollini.

Il Consigliere Pampaloni chiede se sia stata fatta da parte dei proponenti una valutazione degli eventuali costi
per introdurre il  servizio di  alert della scadenza dei  permessi ZTL così  come previsto nella mozione in
esame.

Il Consigliere Masi fa presente che comunque tale servizio di alert si inserirebbe in un servizio, quello dei
permessi  ZTL,  a  pagamento  per  i  cittadini.  Fra  l’altro,  aggiunge,  in  caso  di  scadenza  involontaria  del
permesso  ZTL si  attivano tutte  una  serie  di  adempimenti  burocratici  per  arrivare  alla  riscossione  della
sanzione, adempimenti che comunque rappresentano certamente un costo.

Il Consigliere Conti afferma che il tema dei costi legati all’attuazione della mozione in esame è un tema
importante.  Afferma  inoltre  che  SAS  sta  già  procedendo  verso  la  digitalizzazione  dei  servizi:  sarebbe
pertanto opportuno capire da SAS a che punto sia anche il servizio alert oggetto della mozione in esame.

Il Consigliere Palagi afferma che il suo gruppo non è contrario alla mozione in esame, ma ritiene opportuno
approfondire  l'operato  di  SAS  più  in  generale,  anche  in  ordine  alle  problematiche  dei  lavoratori  SAS,
ascoltando i loro rappresentanti sindacali.

Il Consigliere Cocollini afferma di non ravvisare il senso di ascoltare i sindacati su una mozione di questo
tipo che è limitata ad un servizio di alert per la scadenza dei permessi ZTL a favore dei cittadini.

Il Presidente Cellai afferma che l’atto in esame riscontra un interesse generale da parte di tutti, si tratta di un
atto di buon senso, comprendendo che ci possa essere la volontà di un approfondimento su cosa stia facendo
fino ad oggi SAS su questo problema e sugli eventuali costi, ma che lascerebbe la scelta ai proponenti se
votate subito l’atto o se procedere ad un approfondimento. In ordine a quanto detto dal Consigliere Palagi,
che fa  un riferimento ad una questione più generale  sull'operato di  SAS,  si  può prevedere  di  ascoltare
nuovamente i vertici della società e, insieme alla Commissione lavoro, ascoltare anche i rappresentanti dei
lavoratori.

Il Consigliere Armentano afferma di essere d’accordo con il Presidente Cellai ricordando che c’è già stato un
momento di ascolto dei lavoratori di SAS in Commissione lavoro. Nell’audizione avvenuta poco tempo fa in
Controllo  abbiamo  capito  che  SAS  è  già  impegnata  sul  tema  della  mozione.  Propende  per  un
approfondimento.

Il  Consigliere Masi ricorda che il servizio di  alert oggetto della mozione ad oggi non è attivo, come ha
affermato la SAS qui in Commissione pochi giorni fa, aggiungendo che SAS è pure d’accordo sulla sua
introduzione. Detto questo, afferma che possiamo comunque approfondire.

Il Consigliere Palagi afferma che il 7 marzo scorso alle 12.00 la Commissione Controllo ha audito i vertici di
SAS e, un paio di ore dopo, la Commissione Lavoro ha ascoltato i sindacati  di SAS. Afferma di essere
d’accordo sulla mozione e che voterà a favore quando verrà votata, ribadendo però che occorre comunque
affrontare il contesto generale dei rapporti in SAS.
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Il Presidente Cellai ribadisce che la scelta se votare oggi o approfondire la mozione debba essere in capo al
preponente. Aggiunge che anche la Commissione 6 vuole esprimersi su questa mozione.

Il  Consigliere  Masi  afferma  che  se  ci  sono  dei  dubbi,  anche  se  non  hanno  motivo  di  esistere,  allora
cerchiamo di chiarirli definitamente ascoltando nuovamente SAS. Ribadisce che il servizio di  alert non è
attivo, ma se ci sono dei dubbi allora che si aggiorni l’esame ed il voto sulla mozione ad un’altra data a
breve.

Il Presidente Cellai aggiorna l’esame della mozione ad altra seduta ed afferma che cercherà di organizzare in
tempi brevi una congiunta con la Commissione 6.

Il Presidente Cellai ringrazia e saluta i commissari. 

Il Presidente Cellai dichiara chiusa la seduta  alle ore 12.35. 

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’ (ASSENTE) RENZO PAMPALONI

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 04.04.2023.

               Il Segretario                                                                                       Il Presidente

           Stefano Mugnai                                                                                     Jacopo Cellai
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